

# 菲就马尼拉人质事件正式致歉

## 香港撤销对菲律宾制裁

据新华社香港4月23日电 (记者 颜昊 王小旋)香港特区政府及菲律宾政府23日就马尼拉人质事件在香港发表联合公告。菲律宾政府对事件受害者及家属正式致歉,公布对涉事人员的惩处措施以及保障旅客安全的改善措施。

联合公告说,香港特区行政长官梁振英与菲律宾总统阿基诺三世同意就2010年8月23日发生的马尼拉人质事件寻求双方满意的解决方案。香港特区政府及菲律宾政府同意以下述方式,解决和处理受害者及家属就道歉、赔偿、惩处负责官员和其他人士及采取措施保障旅客安全的四项要求。

菲律宾政府向受害者及家属致以最悲痛的歉意和至诚的慰问,并对他

们蒙受的痛苦表达最诚挚的哀悼。菲律宾国家警察总长就此致函所有受害者或其家属。

菲律宾人民为体现对港人的伤痛感同身受,以及弥补事件中受害者及其家属的损失,将向受害者或其家属致以额外的慰问金,以表达最诚挚的关怀。

菲律宾政府已向香港特区政府保证,采取措施追究须负责的人员,并尽早完成余下的程序。菲律宾政府承诺会向香港特区政府交代尚余程序的进度。

联合公告附件一公布了菲律宾政

府对10名涉事人员已经采取的惩处措施。其中,人质事件中现场指挥官马尼拉警察总警司马格蒂贝已经被勒令退休并被判处降职一级的处分。现场总谈判专家、马尼拉警察司耶夫拉被裁定严重不称职,没有适当地履行谈判专家的职责,被判处降职一级的处分。现场处置突击队指挥官马尼拉警察总督察帕斯夸尔被裁定严重不称职,未能圆满履行他作为突击队指挥官的职责,被判处降职一级。马尼拉警察首长圣地亚哥被裁定疏忽职守,被停职11天。

附件二则公布了菲律宾政府对旅客安全的改进措施,包括成立由旅游警察组成的特别队伍,加强旅客及全国各旅游景区的安全。

新华社香港4月23日电 (记者 颜昊 苏晓)香港特区行政长官梁振英23日宣布,香港与菲律宾政府就

马尼拉人质事件达成共识,特区政府从即日起撤销对菲律宾实施的制裁,同时将菲律宾的旅游警示级别由黑色调至黄色。

梁振英表示,人质事件得以解决,特区政府感谢国家领导人和外交部的关心和支持,感谢受害者及家属对特区政府的信任和配合。随着事件的解决,香港和菲律宾之间的关系即将恢复正常。由即日起,特区政府取消对菲律宾的制裁,同时解除对菲律宾实施的黑色外游警示,恢复到人质事件发生前的黄色外游警示级别。

马尼拉市长埃斯特拉达在会见记者时表示,此次来港是代表菲律宾政府内阁道歉,事件在马尼拉市发生,市长负责指挥警方,因此可以由市长来道歉。

他透露,受害者或其家属所获的赔偿总额超过2000万港元。

协助家属的特区立法会议员涂谨申表示,由于签了保密协议,不便透露赔偿金额的具体情况。但金额是参照香港普通法伤亡赔偿计算,他认为是合理且可以接受的。

埃斯特拉达还转达了马尼拉市议会通过的两项决议,包括就人质事件道歉,及指定每年8月23日及中国农历7月14日为事件中亡灵的祈祷日。



## 俄驱逐加外交官

新华社供本报特稿 俄罗斯22日决定驱逐一名加拿大驻俄罗斯外交官,以报复加拿大先前因乌克兰问题驱逐一名俄罗斯外交官。

俄塔社援引俄外交部一名消息人士的话说,加拿大驻俄罗斯使馆一等秘书玛加丽塔·阿塔纳索夫22日遭到驱逐,她必须在14天内离境。

这名消息人士说,这一决定是回应加拿大先前驱逐俄罗斯驻渥太华助理武官尤里·贝泽勒中校。

这名消息人士还谴责加拿大在乌克兰问题上持“反俄罗斯立场”。

《渥太华公报》和其他媒体报道,加拿大本月早些时候宣布贝泽勒为不受欢迎的人,要求他在两周内离境。

由于反对俄罗斯在乌克兰问题上的立场和行为,加拿大日前决定对俄罗斯实施制裁。俄罗斯也对加拿大实施了相应制裁措施。

俄罗斯驻加拿大大使格奥尔基·马梅多夫22日在渥太华谴责加拿大挑起“制裁战”,并称针对俄罗斯的制裁措施没有效果。

加拿大外长约翰·贝尔德22日在访问捷克时强调,加拿大将继续向北约东欧成员国提供支持。

## 马来西亚海域: 一艘油轮遭海盗袭击

4月23日,在马来西亚巴生港,一名警察望着遇袭油轮。

马来西亚警方23日证实,一艘海盗22日在马六甲海峡袭击一艘载有500万公升柴油的油轮,盗走部分柴油,并绑架3名印度尼西亚籍船员。

(新华社发)



## 澳大利亚订购58架F-35战机

F-35战斗机是目前世界上最先进的战斗机,这些战机将为我们的国家安全作出重要贡献。”阿博特说。

F-35联合攻击战斗机是美国联合部分盟国研制的第五代多用途作战飞机,采用隐形技术和其他高技术装备,将取代美国空军、海军及陆军陆战队多种现有型号飞机,研制工作主要由美国洛克希德-马丁公司承包,英国、加拿大、澳大利亚、挪威、意大利、土耳其、荷兰和丹麦等国也提供了帮助和支持。



## 韩国沉船死亡人数升至121人

4月22日,在韩国珍岛郡木浦,警员们护送遇难者遗体下船。

当日,搜救人员迎来“岁月”号客

轮失事7天来搜救条件最佳水文气象期,韩国联合搜索队对乘客集中的三四

(新华社记者彭茜 摄)

## MH370航班搜索将使用更强的声呐设备 澳下周可能公布新的搜索方案

新华社供本报特稿 (林昊)澳大利亚国防部长戴维·约翰斯顿23日说,鉴于现阶段的水下搜索尚未取得任何进展,针对马来西亚航空公司MH370航班的搜索行动需要进入一个新阶段,使用搜寻能力更强的声呐设备。

澳大利亚政府方面承诺将继续搜索,暂不考虑开销问题。

### 额外设备

约翰斯顿23日说,如果“蓝鳍金枪鱼”自主式水下航行器不能发现马航客机,搜索可能会进入新阶段。

按他的说法,在这一阶段搜索中,可能投入搜寻能力更强的拖曳式旁侧声呐设备,类似1985年首次发现泰坦尼克号残骸以及2008年发现二战时期海军“悉尼”号巡洋舰所使用的遥控潜水装置。

“我想下一阶段我们会增加一个更强大、更有能力的旁侧声呐以实施深海搜索。”约翰斯顿说,“我们希望搜索非常彻底。”

澳大利亚搜索马航航班联合协调中心23日说,“蓝鳍金枪鱼”自主

式水下航行器眼下已经完成对预定区域80%的搜索,开始第10次下潜任务,迄今没有任何发现。

### 有待确定

约翰斯顿说,澳大利亚正在与马来西亚、中国和美国方面商讨下一阶段搜索计划,可能下周公布方案。同时,搜索人员将继续分析飞行数据以及先前发现的疑似客机“黑匣子”脉冲信号,以确定下一阶段搜索范围。

“我们正在收集所有的事实,进一步搜索最有可能的区域……”他说,“但得说,这是一大片区域。海底的许多地方从未实施过水文地理勘测。”

约翰斯顿介绍,一些搜索区域附近的水深达到7000米。

“事情极为复杂,因为事情发生在这个星球上最与世隔绝海洋的一片深海中,”他说。

联合协调中心23日原计划派出10架军用飞机和12艘船实施搜索。空中搜索随后因海浪过大和能见度不佳而暂停,船只搜索则继续。

一些媒体先前报道,联合协调中

心可能在近期停止在水面搜索疑似物,但约翰斯顿说,在新的搜索方案确定前,空中搜索将继续。

### 不言放弃

马航客机失联后,多国投入巨大人力物力实施搜索。约翰斯顿说,对于搜索而言,费用不在澳大利亚方面的考虑范围内。

“未来会有一些与费用相关的问题,但这搜索与费用无关。”约翰斯顿告诉媒体记者,“我们想要找到这架客机,我们想要对马来西亚和中国的朋友说,这无关开销。我们关心的是,外界是否认为我们在这个最悲剧的环境下帮助他们。”

澳大利亚总理托尼·阿博特说,搜索人员依然认为马航客机的最后位置是在印度洋;在“仍有相当希望找到什么”的情况下,澳大利亚不会放弃搜索。

“眼下我们正在使用最好设备实施搜索。”阿博特说,“如果在这一阶段停止的话等于前功尽弃。我们不会放弃搜索。”

“我们可能会重新考虑搜索,在破译谜团前,我们不会停下来。”他说。

## 群雄竞逐伊议会选举 未来政局越发扑朔迷离

新华社巴格达4月23日电 (记者 梁有昶 张淑惠)新一届伊拉克国民议会选举将于30日举行,目前已进入倒计时。由于本次选举的“游戏规则”发生变化,伊拉克各派重量级人物纷纷自行组建竞选联盟参选,一改以往抱团打造大阵营的做法。这使得今年的大选呈现出群雄逐的局面,伊拉克未来的政局发展愈发扑朔迷离。

这是2003年伊拉克战争后的第三次议会选举,也是2011年底美军撤离后伊拉克举行的首次大选。包括政党、政治联盟和独立候选人在内的近280个政治实体、9000多名候选人将角逐下届议会的328个席位。

根据伊拉克宪法,议会按照三分之二多数原则选举产生总统,再由总统指派在议会中拥有多数席位的党团领导人组建政府。依据2010年最高法院的司法解释和随后的实践先例,有组阁权的所谓“最大党团”可以是选举结果出来后再重新组成的新联盟。因此很多政党倾向于组建选民基础较为统一的核心竞选联盟,或者干脆单独参选,不再急于在投票前就组建较为松散的大联盟。

较之2010年的议会选举,唯一保留下来的重要联盟只有现任总理马利基领导的什叶派为主的“法治国家联盟”,但该联盟也有部分成员投靠其他党团或自行参选。“法治国家联盟”在上届选举中获得89席,排名第二,但它随后利用宪法的模糊之处和其他派别联合组成大阵营,反超排名第一的“伊拉克名单”,成功推举总理并组阁。分析人士认为,“法治国家联盟”有望在本次选举中领先,但无法获得绝对多数,必须要与其他政党联合才可能继续执政。

在2010年帮了“法治国家联盟”一把的什叶派另一主要参选联盟“伊拉克全国联盟”已经解散,其重要人物这次纷纷“单飞”:什叶派重要政党伊拉克伊斯兰最高委员会主席哈基姆领导20个政治实体组成“公民联盟”参选;什叶派政治人物萨德尔宣布停止政治活动,但奉行萨德尔运动思想主张的“自由者联盟”仍积极参选;前总理贾法里带领7个政治实体组成“国家改革联盟”参选,这些什叶派党团基本上对马利基感到不满,将成为“法治国家联盟”的重要竞争对手。

在上次选举中,得到逊尼派广泛支持的世俗化政党联盟“伊拉克名单”虽然领先,但未能组建政府,其领导人、前临时政府总理阿拉维被边缘化。该阵营这次也分崩离析:议长努杰菲领导由13个政治实体组成的逊尼派“联合改革联盟”参选,副总理穆特拉克带领由9个政治实体组成的逊尼派“阿拉伯人联盟”参选,阿拉维领导包含15个政治实体的跨教派竞选联盟“国家联盟”参选。

在伊拉克库尔德自治区方面,由自治区主席巴尔扎尼领导的库尔德斯坦民主党和由伊拉克总统塔拉巴尼领导的库尔德斯坦爱国联盟两大执政党不再组成竞选联盟,而是单独参选。主要反对党变革联盟近年来人气日盛,对库尔德政坛造成不小冲击。各库尔德党派在本次大选后将如何选边站队,也是伊拉克政局组建进程中的重要变数。

## 基辅一加油站爆炸



4月22日,在乌克兰首都基辅,救援人员在一个加油站爆炸现场工作。

当日,乌克兰首都基辅的一个加油站发生爆炸,造成至少5人死亡,5人受伤。

(新华社/法新)

## 信息广场

遗失启事 减资、注销公告 房屋出租 汽车转让  
投资咨询 家政服务 征婚交友 招聘求职

### 遗失启事

遗失《出生医学证明》,号

1330104154,声明作废。

张哲睿

遗失货物运输险保单

2份,

流水号

PCB020001132900037762、

PCB020001132900043557,

声明作废。

中国平安财产保险股份有限公司

朱立定

### 遗失契证,号

3302010019902364,声明

作废。

潘新宝

遗失房屋所有权人:朱

立定,房屋坐落:顺德路

98弄91号,丘号

10360104049,房号

<3-52><3-53>,建筑面

积:52.63平方米,共有面

积:7.91平方米,所有权

证书号:甬海段私

20808091,声明作废。

周伟国

### 遗失宁波市地方税务局通用手工发票仟元版的发票1份,发票号码

01577638,声明作废。

宁波定位企业管

理咨询有限公司

遗失银行开户许可

证,核准备号

J332003479001,开户行:

宁波银行四明支行,声明

作废。

宁波市江东三

上计算机科技有限公司

遗失强制保险标志

(2014年)1份,流水号

9540045284,声明作废。

宁波久顺国际物流有

限公司

遗失本单位古城新境小

区13号<1-1-7>室的契证,

号33020500201001747,声明

作废。

周伟国